
 

 

 

 

 

 

 

Ata de N°14 da sessão ordinária do dia 24 de maio de dois mil e vinte 

e três.  

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 

19:00 horas ocorreu a sessão ordinária da Câmara Municipal de forma 

híbrida, sob a presidência do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, 

que após a chamada nominal dos Vereadores e tendo número 

regimental o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão. Logo 

após autorizou a leitura da ata da sessão anterior de forma eletrônica 

com a análise por parte do secretário desta casa vereador Alexandre, 

que após lida foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade o Sr. Presidente realizou a leitura das matérias 

dado entrada na sessão. Pela vereadora Andréia foi apresentado 

Requerimento nº 29/2023, solicitando a recuperação, piçarramento e 

roçagem das estradas do Sítio Barrigas; requerimento nº 30/2023 

solicitando com urgência a reforma no ponto de apoio de atendimento 

médico, localizado no Sítio Ingazeira, bem como a limpeza e capinação 

desse prédio e requerimento nº 31/2023 solicitando a continuidade do 

calçamento no Sítio Salgado II até o Sítio Xique-Xique II. Pelo 

vereador Marculino foi apresentado requerimento nº 07/2023, 

solicitando instalação de iluminação pública nos trechos localizados nas 

proximidades dos cruzamentos da CE 187 com as estradas vicinais que 

dão acesso aos Sítios Lagoa I e Lagoa II e requerimento nº 08/2023 

solicitando instalação de dois banheiros na feira do gado de São 

Benedito, localizado no Horto deste município. Pelo vereador Haroldo 

Junior foi apresentado Requerimento nº 04/2023 solicitando a 

construção de calçamento em pedra tosca na comunidade do Sítio São 

Vicente, compreendendo o trecho da Vila Gomes e Vila dos Costas até 

a escola do São Vicente; requerimento nº 05/2023 solicitando a 

construção de calçamento em pedra tosca na comunidade do Sítio 

Barras, compreendendo o trecho que liga da escola Erotides Melo Lima 

até a Igreja de Santo Expedito e requerimento nº 06/2023 solicitando a 

construção de calçamento em pedra tosca na comunidade do Sítio do 

Meio, compreendendo o trecho que vai do restaurante do Terto até o 

restaurante do Xavier. Pela vereadora Sâmya foi apresentado 

requerimento nº 06/2023 solicitando que seja executada a limpeza e  



 

 

 

 

 

 

 

manutenção da praça São Benedito, localizado no Bairro Cruzeiro em  

nosso município. Pela vereadora Juciane foi apresentado requerimento 

nº 03/2023 solicitando que seja feito a construção da unidade básica de 

saúde da localidade Vila Franco. Pela vereadora Sâmya foi apresentado 

Projeto de Lei nº 34/2023 que dispõe sobre a nomeação de uma Rua 

sem denominação oficial localizada no Bairro do Cruzeiro, de Rua 

Maria Helena Barroso do Nascimento e dá outras providências. Pelo 

vereador Reges foi apresentado Projeto de Lei nº 35/2023 que dispõe 

sobre a nomeação de uma Creche sem denominação oficial localizada 

no Distrito do Inhuçu, de Creche Francisco Estenio Correia de Souza e 

dá outras providências e Projeto de Lei nº 36/2023 que concede o título 

de cidadão sambeneditense ao Senhor Gonçalo Matos de Lima e dá 

outras providências. Pelo Poder Executivo foi apresentado projeto de 

lei nº 37/2023 que dispõe sobre o serviço de inspeção sanitária e 

industrial de produtos de origem animal no município de São 

Benedito/CE e adota outras providências. Em seguida o presidente 

realizou a leitura das matérias da sessão anterior, que após lida foram 

colocadas à discussão e votação; Requerimentos nº 01 e 02/2023 de 

autoria da vereadora Juciane; requerimento nº01/2023 de autoria do 

vereador Hudson; requerimento nº02 e 03/2023 de autoria do vereador 

Francisco das Chagas; requerimento nº06/2023 de autoria do vereador 

Marculino e requerimentos nº 26, 27 e 28/2023 de autoria da vereadora 

Andréia, sendo estes todos aprovados por unanimidade.  Não havendo 

mais matéria a tratar, o Sr. Presidente abriu a tribuna para o Sr. Luciano 

que iria falar sobre o calçamento do Bairro ABC de acordo com o 

requerimento recebido. Na sequência o Sr. Luciano iniciou comentando 

sobre os projetos aprovados nesta casa beneficiando apenas a zona 

rural, bem como questionou o calçamento do ABC, pedindo aos 

vereadores que estivessem mais presentes nas comunidades urbanas de 

São Benedito. Logo após o Sr. Presidente abriu a tribuna para os 

senhores vereadores. Primeiro orador vereador Marculino, iniciou 

comentando que esteve no Sitio Faveira junto ao prefeito, afirmando 

que logo estará dando início ao abastecimento de água que atenderá não 

só a Faveira, mas as comunidades vizinhas. Em seguida, ressaltou que 

estiveram também na obra da UBS da Fazendinha no qual estaria bem  



 

 

 

 

 

 

 

avançada. Lembrou que logo estaria sendo entregue a ambulância para 

a região do Vale do Arabê. Concluiu falando do requerimento 

apresentado no qual solicitava banheiros na feira do gado. Próxima 

vereadora Andreia, comentou sobre seus requerimentos apresentados, 

mediante aos pedidos que recebe diariamente pelas comunidades para 

restauração das estradas e roçagem nas demais localidades. Próximo 

líder da oposição vereador Francisco das Chagas iniciou relatando sobre 

o pronunciamento do Sr. Luciano, destacando que no ano anterior havia 

apresentado requerimentos solicitando o calçamento não só para o 

ABC, mas para as demais localidades próximas. Contudo frisou a 

importância de um representante de Bairro para saber o trabalho do 

vereador e assim ressaltou que estará visitando o ABC junto ao mesmo, 

e visando o que fosse de emergência estaria solicitando através de 

requerimento. Em seguida, comentou que várias famílias no sitio São 

Miguel estariam reclamando pelo abastecimento de água. Solicitou 

ainda, saneamento básico no Bairro do Corrente, bem com o asfalto 

nesse Bairro e iluminação pública em muitas localidades. Finalizou 

questionando o início das tomografias e no caso de emergência um 

paciente não teria sido atendido. Em à parte, o Presidente Haroldo 

Junior esclareceu que deve ser feito todo um processo desse pedido para 

assim ser agendado esta consulta, a vereadora Sâmya acrescentou que 

este tomógrafo deve ser usado o dia inteiro para atendimentos 

agendados, e situações de emergência não seria possível, pois o médico 

vem de outra cidade no qual existia todo um procedimento para atender 

aos pacientes. O vereador Das Chagas retomou a palavra para agradecer 

a todos que os acompanham nesta sessão. Próximo presidente Haroldo 

Junior, parabenizou a atitude do Sr. Luciano por reivindicar as causas 

da comunidade do ABC, e dessa forma esclareceu que todos os 

vereadores teriam uma preocupação não só com a Zona Rural, mas com 

todo o município, onde citou alguns requerimentos para a Zona Urbana. 

Em à parte, o Vereador Reges acrescentou que uma das suas emendas 

teria sido destinada para a pavimentação de uma rua no Bairro ABC, no 

qual já houve uma vistoria junto ao engenheiro, para fazer as medidas 

e em breve estarão fazendo este calçamento. O presidente Haroldo 

Junior retomou as palavras e pediu que o Sr. Luciano esclarecesse o  



 

 

 

 

 

 

 

trecho que posteriormente solicitará a gestão uma vistoria técnica no 

local e assim possa ser avaliada a situação. Esclareceu ainda sobre os 

empréstimos aprovados nesta casa, no qual se detalha cada valor que 

irá ser aplicado no município de São Benedito. Em à parte, a vereadora 

Davila citou o saneamento dentre outros, também por conta deste 

empréstimo. O vereador Alexandre pediu uma parte para citar um 

trecho da rua Ministro Antônio Coelho onde iria ser feito com tijolo 

intertravado para que não haja prejuízos posteriormente com o solo 

minando água. O presidente também acrescentou que esteve 

conversando com o secretário Aridson e que este tipo de pavimentação 

será uma tendência para o município e assim melhorando a drenagem 

das vias. Por fim agradeceu ao João Bilega no qual presenteou aos 

vereadores com um livro “Inspiração de um Poeta”. Logo após pediu a 

todos que ficassem de pé convocando a todo os Edis para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada no dia 07 de junho de 2023 e invocando 

a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

 

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 24 de maio de 

2023. 

 

 


